



Gasilska zveza Gorenjske

Bleiweisova cesta 34

4000 Kranj

gz.gorenjske@gmail.com

TEŽAVE GASILCEV OB POŽARIH V PLANINSKIH KOČAH

Požari v planinskih kočah predstavljajo za gasilce intervencije, pri katerih je možno pričakovati veliko težav.

Čas od nastanka do odkritja požara je z vidika razvoja požara dejavnik, ki pove, v kakšnem obsegu je požar ob odkritju. Če ga odkrijejo – opazijo prisotni: zaposleni, oskrbniki ali obiskovalci v domu ali koči, je ta čas lahko razmeroma kratek. V tem primeru ga lahko tudi že pogasijo ali omejijo s priročnimi gasilnimi sredstvi (ročni gasilni aparati). Če ga opazijo npr. iz doline, ko je ogenj npr. že prebil streho ali okna, je požar že ob odkritju polno razvit.

Odzivni čas gasilcev od odkritja požara, prijave na 112, alarmiranja gasilcev, izvoza, do prihoda na kraj je lahko zelo dolg predvsem zaradi oddaljenosti in dostopnosti z gasilskimi vozili. Pri visokogorskih kočah pa je v veliko primerih dostopnost z gasilskimi vozili skoraj nemogoč. Do Planinskega doma pod Storžičem gasilci iz Tržiča samo za pot potrebujejo najmanj 21 minut, z gasilskimi cisternami se ta čas še poveča. Temu času je potrebno dodati še čas izvoza, ki je za osrednjo prostovoljno gasilsko enoto določen na 5 minut. V tem času se požar razvija. Ob tako poznem prihodu gasilcev na kraj (pa ne zaradi gasilcev), praktično ni več kaj rešiti.

Preskrba z vodo za gašenje je pri planinskih kočah otežena. V večini primerov je je toliko, kot jo gasilci pripeljejo s seboj. Planinske kočice požarnih bazenov običajno nimajo. Viri vode so običajno tudi precej oddaljeni od domov (razni potoki, zajetja, bazeni z vodo za zasneževanje). V teh primerih je potrebno vzpostaviti dobavo vode, ki pa spet zahteva čas, potrebno opremo (cevi, prenosne motorne brizgalne ali gasilska vozila z vodo). Poleg tega so temperature lahko precej nižje kot v dolini, kar vpliva na delo z vodo.

Zaradi vsega navedenega je v takšnih objektih še posebej pomembna požarna preventiva, ki lahko tudi s praktičnimi rešitvami prepreči nastanek požara oziroma pripomore k hitremu odkrivanju in zmanjšanju le-tega in s tem škode ob požaru.

Tomaž Vilfan, poveljnik Gasilske zveze Gorenjske in regijski poveljnik